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Hoci regulačný úrad cenové výmery na rok 2009 nezverejnil, niektoré správcovské spoločnosti už zvýšili 
zálohy. 
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Bratislava - Napriek tomu, že Úrad  pre  reguláciu  sieťových  odvetví  zverejní ceny tepla a teplej vody na 
rok 2009 až koncom tohto mesiaca, niektorým správcovským spoločnostiam to už teraz nebráni zvyšovať 
domácnostiam zálohové platby. Pritom regulátor tvrdí, že ceny za teplo by mali byť na Slovensku od 
januára nižšie v priemere o 15 až 20 percent. 
Ceny zvyšovalo napríklad bytové družstvo v bratislavskej Petržalke, ale aj ďalšie správcovské spoločnosti 
v iných častiach hlavného mesta, napríklad v Devínskej Novej Vsi či v Starom Meste. "Z lacnej Petržalky 
sa stáva drahá," upozornil HN jeden z nespokojných Petržalčanov, ktorému družstvo zvýšilo preddavok 
na teplo o 23 percent. 
Niektoré rodiny v Devínskej Novej Vsi si za teplo v trojizbových bytoch priplatia od januára mesačne aj 1 
500 korún (50 eur), takže celkové poplatky za užívanie bytu im stúpnu na sedem až osemtisíc korún 
mesačne (232 až 265 eur). 

Ceny za teplo rástli 

V predpise o mesačných preddavkoch petržalské družstvo obyvateľom len oznamuje, že ceny pre rok 
2009 schválilo jeho predstavenstvo 23. októbra 2008. Na otázky, prečo preddavky zvýšili, či tak urobili 
všetkým domácnostiam, alebo aj zlacňovali a z akých podkladov pre rok 2009 vychádzali, jeho predseda 
Vladimír Kesegh HN neodpovedal. 
Bytové družstvá a ďalšie správcovské spoločnosti ešte nevedia, aká bude cena tepla na rok 2009 -
potvrdil to hovorca regulačného úradu Miroslav Lupták. 
"Úrad o cenách ešte oficiálne nerozhodol a zatiaľ, kým cenové konanie nie je ukončené, nebudeme (nové 
ceny preddavkov) komentovať," povedal Lupták. Regulačný úrad tieto zálohové platby nereguluje, a teda 
sa k nim nemôže vyjadriť. "Každý správca si ich upravuje podľa svojho uváženia. Ale na to, aby sa mohol 
rozhodnúť, ako ich má pre rok 2009 upraviť, musí vedieť, aká bude od prvého januára 2009 cena," dodal 
Lupták. 
Napríklad v Petržalke sa v tomto roku zdražovalo teplo štyrikrát. Kým na začiatku roka platili domácnosti 
za jeden gigajoul odobratého tepla okolo 630 korún (21 eur), v súčasnosti je to už 862 korún (28,6 eura). 

Bez podkladov je to nekorektné 

Niektoré správcovské spoločnosti však ceny tepla pre rok 2009 ešte neupravovali. Zmeny neurobil 
napríklad Progres, ktorý spravuje byty takmer vo všetkých lokalitách mesta. Urobí tak až po tom, ako 
regulačný úrad zverejní nové cenové výmery. 
Predpis mesačných preddavkov zašle domácnostiam asi až k prvému marcu 2009. Na prípravu cien 
energií by podľa predsedu Slovenského  zväzu  výrobcov  tepla  Miroslava Obšivaného malo by byť viac 
času. Aby už od januára mohli ľudia platiť reálne ceny. 
Zvyšovanie preddavkov za teplo bez výmerov stanovených regulačným úradom nepovažuje predseda 
Slovenského zväzu bytových družstiev Ján Majerník za korektné. "Kým nie je známy platný cenový 
výmer, ktorý vydáva regulačný úrad, nemali by družstvá na základe nejakých dohadov alebo odhadov 
ceny zvyšovať," zdôraznil. 
Keďže správcovské spoločnosti nemajú "relevantné údaje" na úpravu preddavkov, aj podľa Obšivaného 
by nemali cenníky upravovať. A to napriek tomu, že prípadné preplatky budú v máji v rámci ročného 
zúčtovania domácnostiam vracať. "Otázne je, čo sa s preplatkami počas roka deje. Či ich dá správca 
dodávateľom tepla, alebo si ich dočasne necháva," doplnil Obšivaný. 

Ľudia by sa mali brániť 

Domácnosti, ktorým správcovské spoločnosti bez podkladov regulačného úradu zvýšia ceny preddavkov, 
by sa mali odvolať a žiadať nápravu. Odporúča to Jana Miklovičová zo Združenia občianskej sebaobrany. 
"Ľudia by sa mali vzbúriť. Ale nie jednotlivo, lebo nič nezmôžu. Mali by tak urobiť spoločne za celý obytný 
dom, prostredníctvom svojich zástupcov," dodala Miklovičová. 
Kým nie je známy platný cenový výmer, ktorý vydáva regulačný úrad, nemali by družstvá na základe 
nejakých dohadov alebo odhadov ceny zvyšovať. 
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